

# 中共东华理工大学委员会党史学习教育

## 工作简报

第 23 期

(2021 年 4 月 19 日)

### 悦读百年 四史致学——我校建立党史学习教育红色读书角

为纪念中国共产党成立 100 周年，贯彻落实习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，党委宣传部、校团委、图书馆充分挖掘利用图书馆红色资源优势，深入开展党史学习教育，联合推出“悦读百年 四史致学”党史学习教育红色读书角，打造成党风、党性、党史教育的互动交流和体验空间，成为党员和群众汲取力量的源泉。

红色读书角以中国共产党百年历史时间轴为主线，内容跨越开天辟地救国大业、改天换地兴国大业、翻天覆地富国大业、惊天动地强国大业四个历史时期。开设“悦读百年 四史致学”专题红色图书展，共同展出包括《论中国共产党历史》《中国共产党简史》等 700 余种党史学习教育红色书籍，以及《共产党宣言》等经典党史著作，为全校师生提供丰富的红色精神食粮，帮助他们深入学习“四史”，在回顾党的光辉奋斗历程中，读懂历史、了解时政，提升自身政治素养。

此外，红色读书角配备了电子阅读机、红色朗读亭，内含党史、党建类图书、期刊、报纸、视频、资料等各种党史学习的相关内容。师生可通过扫描二维码将电子图书资料下载到手机上，开启红色阅读之旅。也可以前去朗读亭伴随红色音乐的旋律一展歌喉或是即兴朗诵表达对党对祖国的热爱；亦或是驻足在图书馆大厅赏析中国共产党的成立、井冈山革命根据地建立、开国大典等红色微电影展播，开启全方位沉浸式多感官的红色党史学习之旅。

红色读书角的建立，不仅充分营造学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的校园氛围，提高广大师生积极将学习成效转化为解决实际问题的能力，还使他们能够以史赋能，以昂扬姿态踏上全面建设社会主义现代化国家的新征程，以优异成绩迎接建党一百周年。

### 师范学院开展社区困难家庭支教活动

为庆祝建党 100 周年，弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，推动交通安全知

识入社区，4月18日上午，师范学院青年志愿者协会携抚州市公安局交通警察铁骑支队进入利民社区，对低保户家庭小孩开展了“益心益意、与爱童行”大学生支教和交通知识宣传活动。

志愿者们带领小朋友们上书法课，通过书写、组词和字形讲解“爱国”“爱党”“文明”“学生”等词的含义，让他们懂得要做一个爱国爱党、礼貌文明的好学生。

抚州市交通交警铁骑支队向小朋友们宣传交通知识，从“认识标志标线”“路口遵守信号灯”“如何过马路”等，让小朋友们从小树立交通安全意识。

课间活动上，志愿者们带领小朋友们做《童心向党》手势舞，画面生动、有趣，在无形中增加了他们对党的认识。在作业辅导环节，志愿者根据小朋友们的学习情况，对他们进行一对一、一对二的作业辅导，帮助他们查缺补漏、答疑解惑，课堂氛围十分融洽。在手工制作环节，志愿者们通过教小朋友手工制作爱心五星红旗，传递爱国理念，培养小朋友们爱国爱党的责任感和使命感。

此次活动的开展，不仅向小朋友传递了爱心，还加强了对小朋友的党史学习教育，在以后的社区支教活动中，师范学院青年志愿者协会继续秉承“学高为师，身正为范”理念，将“益心益意、与爱童行”大学生志愿活动常态化，切实将“我为群众办实事”做深、做实。

## 文法学院传播系教工党支部开展党史学习教育主题党日活动

为深入学习党史，加深党员对中国改革开放总设计师邓小平同志及其思想的全方位了解，在学党史中“守初心，担使命”，2021年4月17日上午，文法学院传播系教工党支部组织党员赴小平小道纪念馆开展了以“探访改革之源，传承红色精神”为主题的党史学习教育主题党日活动。

1969年10月到1973年2月，邓小平同志在江西度过了一段不平凡的岁月。他在江西劳动锻炼期间，虽身处逆境，但一直都在思考中国改革开放问题，思考中国经济社会发展问题。党员们参观了“小平小道陈列馆”“小平车间”“小平铜像”等，走上“小平小道”，沿着邓小平同志的足迹，感受了那段光辉岁月，深刻体会老一辈革命家钢铁般的意志和不怕困苦为国奋斗的情怀。

本次参观学习把“四史”学习和实际体验结合起来，重温了红色经典、追忆了峥嵘岁月，在“实境课堂”中深切感悟我们党的伟大，进一步坚定理想信念，坚定“四个自信”。

参观学习后，党员们纷纷表示，要积极勤奋，努力拼搏，磨练意志，学习伟人的崇高精神品质，发扬革命先辈优良作风，脚踏实地干好教育事业，为中华民族伟大复兴贡献自己的力量。

---

报送：省委第七巡回指导组、省委教育工委、学校党委

分送：各基层党组织

---

校党委党史学习教育领导小组办公室

2021年4月19日印发